
Referat fra årsmøde d. 9. maj 2026 

 

Deltagere: formand Eva Buxbom og sekretær Jørgen Rasmussen. 

Referent: Eva Buxbom. 

 

Formand for Norges Idrætsforbund Zaineb Al-Samarai 

Sidste år var det kulturministeren Jacob Engel-Schmidt, der var indbudt som den særlige 
gæst. I år var det, formand for DIF, Hans Natorps norske kollega, der holdt en forrygende tale 
på norsk, om hvordan man i NIF (Norges idrætsforbund) forholder sig til udfordringer og 
arbejdet med klimaforandringer, fremtidssikring af en god udvikling, inddragelse af unge i 
udvalg og bestyrelse samt sikring af gode anlæg og faciliteter for foreninger for blot at nævne 
nogle af de mange punkter, den norske formand kom igennem.  

NIF og DIF er sammenlignelige: 

NIF har 2,36 millioner medlemmer, 55 særforbund, 12 idrætskredse og 8991 foreninger.  

DIF har 2,14 millioner medlemmer, 63 speciealforbund og 8259 foreninger.  

Zaineb Al-Samarai var virkelig underholdende og havde en skarp humor, der stak lidt til os 
danskere. Fodbold er ligesom i Danmark den altoverskyggende sportsgren, og det forbund 
med den langt bedste økonomi. Vi blev lige mindet om, at vi danskere jo ikke havde 
kvalificeret os til VM med et kærligt glimt i øjet. I Norge blev der gjort meget for at slå mindre 
forbund sammen og de var langt mere udfordret i forhold til klimaforandringer, da de har 
mange udøvere i vintersportsgrene.  

Et godt samarbejde som Zaineb Al-Samarai fremhævede var beredskabsplanen, der blev 
kombineret med idrætsanlæg. Ved at planen tilgodeså to behov, kunne der bygges flere 
idrætsanlæg.  

Ellers var der flere eksempler på at både nordmænd og danskere har udfordringer i forhold til 
at få foreninger ud til alle egne af landet, de unge er i generel i dårlig form, prisstigninger, 
mangel på frivillige og foreninger, der ønsker at være uden for organisation. 

Jeg vil understrege at, da Zaineb Al-Samarai udelukkende talte norsk, derfor garanterer jeg 
ikke for at alt er korrekt refereret.  

       

 



 

 

Formandsberetning af Hans Natorp  

Formand for DIF Hans Natorp kunne berette, at det går rigtigt godt, og DIF igen har stigning i 
medlemstal og er nu oppe på 2.140.630 medlemmer atter højeste medlemstal nogensinde og 
rekord for fjerde år i træk.  

Dansk foreningsliv er noget helt særligt og noget meget dansk, der er medspiller i løsning af 
mange samfundsproblemer samt en glæde og stærk ressource i mange sammenhæng. Det 
stærke fællesskab blev fremhævet flere gange og foreningslivet er nu kommet på Unescos 
verdensarvsliste. 

En lidt trist observation er, at Rusland og Hviderusland har fået lov at deltage til internationale 
konkurrence i flere sammenhæng, men DIF og særligt de nordiske lande holdt fast på 
udelukkelsen, da intet har ændret sig. Her blev der fremhævet vores stærke nordiske bånd og 
fællesskab.  

Der var blevet valgt 13 nye formænd i de 63 forbund under DIF, som blev budt velkommen. 

Et stort projekt under DIF, der er under udvikling, er et idræts ID. Det skal hjælpe med at 
registrere bevægelse i idrætten, foreninger og medlemmerne, et vigtigt værktøj til udvikling af 
DIF og specialforbundene. Dette projekt forløber planmæssigt og er i en god udvikling.  

I Idrættens Hus i Brøndby er innovation rykket ind i selve bygningen, og det vil være muligt at 
komme forbi og afprøve de nyeste tiltag og få inspiration. Dette er stadig under udvikling, og 
der er ingen grænser for hvordan innovationen kan folde sig ud. 

DIF har modtaget 100.000.000 kr. til mere aktivitet i naturen fra A.P. Møller Fonden. Det store 
beløb skal bruges til at skabe outdoorscentre i hele landet. Disse outdoorcentre skal bruge til 
konkurrencer, event, kurser og meget andet.  

En anden rekord der blev fremhævet, var at 41 specialforbund har meldt sit til DM-ugen og 
dermed afholdelse af deres danske mesterskaber, hvilket er 2/3 af alle specialforbundene. 
Det er 5.år i træk, der bliver afholdt DM-ugen og forventningerne er store.  

Trods de gode resultater og projekter blev der stadig understreget, at DIF stadig arbejder 
meget seriøst med af fremtidssikre, at vi også står stærkt i fremtiden. 

      

 

 



  

 

Årsregnskab 2025 

Den DIF’s økonomiansvarlige Jens Hornemann fremlagde regnskabet 

Der er et overskud på 3,3 millioner inden disponeringerne, den samlede balancesum udgør 
366 millioner og der er en egenkapital på 97 millioner.  

Disponeringer:  

1. 3,2 mio. kr. er overført til kommende strategiaftaler 2026-2029. 

2. 0,4 mio. kr. af tidligere opsparede midler har DIF brugt til at finansiere DIF DM-ugen.  

3. 0,6 mio. kr. er overført til egenkapitalen til at balancere årets samlede resultat. 

 

 

 

 



 

 

Regnskabet blev godkendt 

 

Der var ingen indkommende forslag 

 

DIF’s ESG og Ansvarsrapport 

Her blev fremhævet hvordan idrætten tager ansvar ved at gøre idrætten grønnere. Dette sker 
bl.a. ved DIF’s samarbejde med klimaskovfonden, ved at bidrage samt opfordre til at 
finansiere flere idrætsskove. 

Andre ansvar der tages hånd om, er det sociale ansvar og trivsel, demokrati, mangfoldighed 
og frivillighed samt, at der arbejdes på at mindske fremtidens klimabelastning, 

Der kan læses mere om DIF’s ESG og Ansvarsrapport:  

https://www.dif.dk/media/jhpps1kl/dif-esg-og-ansvarsrapport-2025.pdf  

 

 



Inddragelse og medbestemmelse af børn og unge 

Der blev opfordret til at prikke de unge på skulderen, lytte til dem og inddrage dem i 
beslutningsprocesser samt være opmærksomme på, hvad der betyder noget for dem. Der 
blev ligeledes lagt vægt på, at det skulle ske med stor støtte fra de erfarne, og det skulle gøres 
synligt, hvilke muligheder de unge havde.  

Årets specialforbund 

I år blev årets specialforbund kåret, og der var tre kandidater, der var blevet udvalgt. DSF 
havde også indsendt en ansøgning, da der var mulighed for at vinde 100.000 samt få omtale 
om vores sport. Vi synes DSF’s foreninger gør det fantastisk og frivillige arbejder hårdt hver dag 
for at styrkeløft er muligt at dyrke i alle aldre og niveauer. Derfor havde vi indsendt en 
motiveret ansøgning, men vi nåede ikke blandt top-3. Men vi synes jo, at foreningerne under 
DSF alligevel er helt fantastiske.  De tre finalister var Dansk motor Union (speedway), 
Bordtennis Danmark og Dansk Golf Union. Det blev bordtennis Danmark, der vandt og en 
meget rørt formand der tog imod prisen. De havde en medlemsfremgang på 10%, især en 
positiv udvikling blandt børn og unge, rekord mange kvalificerede sig til U21-EM. Derudover 
har de igangsat initiativet BAT+60, der starter hold op over hele landet for +60-årige. Og 
forbundet har uddannet 150 nye ungdomstrænere.   

Valg af medlemmer på DIF-poster 

Meget udramatisk var der mange medlemmer af DIF, der var på valg ifølge regler og lovgivning. 
Der var ingen modkandidater til nogle af posterne, og derfor blev alle genvalgt. 

Eventuelt 

Repræsentant for KFUM’s idrætsforbund gik på talerstolen og argumenterede for, at 
specialforbund burde kunne sende en repræsentant fra bestyrelsen i stedet for formanden, 
hvis denne ikke kunne deltage på grund af andre forpligtigelser. Dette var til møder, hvor DIF 
særligt inviterede formænd fra specialforbund. Formand for DIF Hans Natorp gik bagefter på 
talerstolen og svarede, at dette emne ville blive taget op på næstkommende 
bestyrelsesmøde.  

Derefter blev der takket for godt fremmøde og gode input.  

Dette var et meget roligt årsmøde uden forslag fra hverken DIF eller specialforbund. Det vidner 
efter min mening om, at det går godt og at både DIF og specialforbundene er godt i gang med 
at arbejde med gode projekter og udvikling.   

For interesserede kan der læses mere om årsmødet her: 

https://www.dif.dk/media/5nijhhc3/programhaefte-for-dif-faellesmoede-og-aarsmoede-
2026.pdf 

https://www.dif.dk/media/5nijhhc3/programhaefte-for-dif-faellesmoede-og-aarsmoede-2026.pdf
https://www.dif.dk/media/5nijhhc3/programhaefte-for-dif-faellesmoede-og-aarsmoede-2026.pdf

